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Helyben, vagy postán küldve:
Egy évre 10 frt — kp.
FtUrre 5 frt — kp.
Negyedévre 2 frt 50 kp.
Egy hóra 1 frt — kr.

Egyes ■■ám 4 kr.
A lap szellemi részét illető min­
den közlemény a szerkesztő­

ségbe (nagy-nj-utcza, 1702. az.) 
bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben : 
Telegdi K. Lajos könyvkereske­
désében. Szinay Gyula kiadó la­
kásán (kis-csapó-utcza 883. sz.) 
és a szerkesztőségben.
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A debreczeni és vidéki illetlenségi párt közlönye.

Megjelen n a po n k i n t, vasárnap Péntek és kivételével.

Hirdet*.! díj :

Négy hasábos petit sorért 6 kr. 
Nagyobb terjedelmű » többszöri 
hirdetések alku szerint jutányos 
áron vétetnek fel. Bélyegdíj min­

den külön beiktatásért 30 kr. 
Hirdetést vagy reclámot magá­
ban foglaló újdonság sora 60 kr 
Nyílttéri közlemények minden 

petit sora 60 kr.
^ Hirdetések fölvétetnek Szluay 

Gyulánál és a szerkesttöségben.
vissza nem adatnak.
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Kereskedelmi és iparkamarák.
Debrecen, április 27.

( Cs). A kereskedelmi és iparka­
marai intézmény nem sokára megölheti 
nO éves jubileumát s ennek daczára el- 
vitázhatlan, — nem tudott olyan nép­
szerűségre szert lenni, melyet amúgy is 
hátra maradott kereskedelmünk és ipa­
runk érdeke megkövetel.

A kereskedelemügyi miniszter elnök­
lete alatt Budapesten 1889 október 5-én 
tartott kamarai értekezleten az összes 
hazai kamarák küldöttsége oda nyilatko­
zott, hogy az 1868. évi VI. t. ez. revi- 
sióját nem tartja szükségesnek. Az ok, 
mely a kamarákat vezérelte, elég fontos 
arra nézve, hogy általánosságban elfo­
gadjuk s ez ok az, hogy a kereskedelmi 
és iparkamarák autonómiája megerősit- 
tessék, mert a kereskedőknek és iparo­
soknak szabad önkormányzati, rendelke­
zési joga feltétlenül meghagyandó egy 
oly testületben, melynek létezését ők biz­
tosítják.

Az idézett törvény épségben hagyása 
mellett azonban czélszerü lelt volna sürgetni 
az ezen (örvény végrehajtása iránt kiadott 
miniszteri rendelet hatályon kívül való 
helyezését s annak ujjal s olyannal való 
Pótlását, mely hivatva lett volna a ka­
marai tanácsosok választását helyesebb 
alapra fektetni.

A kamarai tanácsosok öt évre ter­
jedő működési idejének lejárta után meg­
ejtendő uj választás, már azon oknál 
ll'gva is, hogy személyesen történik a

A DEBRECZEN TÁRCZÁJA.
Losonczy serlege.

Akhmed pasa tengerhada 
Döngeti a vár falait . . .
Jo Losonczy Temesvárban, 
Kimerülsz a tengerárban,
Vad csatában meghalsz ma itt!

Hős Losonczy Temesvárban 
Szive szilárd, nem is remeg . . . 
■Mig a kardot bírja e kar:
Kzt a földet vad, durva tar 
Olcsó áron nem szerzi meg 1«

•Ezt a földet, ezt a várat 
Védni fogom: megesküvém . . . 
lörjün reám ezer halál: 
készen vagyok, készen talál 
küzdve fönn a bástya kövén!«

Akhmed pasa tengerhada 
Egyre zúzza a vár falát, 
für a várra, mind hiába :
Nem juthatna birtokába . . .
• • ■ De segítség jő oda át.

szavazás, a kereskedőre és iparosra nézve 
az alkerületekben különösen számot tevő 
munka- és időveszteséggel jár, mely áldo­
zatot sok a mindennapi kenyérért való 
küzdelemben legjobb akarata mellett sem 
hozhatja meg, — egy, sőt két esztendeig 
is eltart s a régi tagok mandátuma lejár­
ván, előfordul az eset, hogy kamarai köz­
gyűlés e miatt huzamosabb időn át nem 
tartható.

Azon miniszteri rendelkezés, hogy a 
régi tagok működési joga az uj tagok 
megválasztásáig terjed, az 1868. évi VI. 
t. ez. 6. §-át teszi illusoriussá, vagy a 
következő cyklus kamarai tanácsosainak 
választása nem az 5-ik, hanem már a 
3-ik évben elrendelendő.

Ausztriában, hol a tanácsosok vá­
lasztása a kereskedőknek és iparosoknak 
direkt megküldött s általuk kitöltve visz- 
szaküldött szavazó lapok segélyével tör­
ténik, a választóképesek 50—60 °/o-a, 

hazánkban, ha ugyan a választás 
napjának választók ni"g nem jelenése 
miatt más napra való halasztása nem 
válik szükségessé, 5—6000 választóképes 
közül nagyon kevés egyén szavaz le.

Valóban nem gondolhatunk az auto­
nómia megőrzése mellett a kamarai vá­
lasztások helyes megoldására és gyors 
keresztülvitelére czélszerübb eszközt, mint 
a lapokkal való szavazást, mely anyagi 
áldozatot nem követel, a kamara irodá­
jára több munkát, mint most, alig hárít 
s érvényt szerez a kereskedők és iparo­
sok azon óhajának, hogy a kamarában

Német hadak bent a várban, 
Harczot unva, lázonganak . . . 
Hős Losonczy bástya fokán,
Sötét felleg ül homlokán . . 
Aggódás, vagy talán harag ? . , .

•Hiába folyt hát annyi vér!? . . 
Mért húztam ki kardom, minek ? 
Akhmed tengerhada fárad,
Nem söpörné el a várat:
S rut árulás, az ejti meg! . .«

Jó Losonczy jár a bástyán 
Egymagában igy beszélve, — 
Megnépesül im’, a várfok 
Ifjú nők és ifjú lányok 
Jönnek együtt mind elébe.

Jönnek együtt mind elébe . . . 
Serleget hoz ifjú lányka . .
•Hős vezér, ha szomju ajkad :
Itt a serleg — ha kihajtod:
Uj erőt lelsz lángborába'!«

Véli a hős: álmodik tán ? . .
— Ott a serleg, ott előtte,
Telve a hegy tttzborával,
Hősi babér fogja által 
Rajta nevét, vágva kőbe.

olyan egyén által képviseltessenek, kit '.Av­
arra érdemesnek tartanak.

Nem kevésbé áll a kamarák nép­
szerűségének útjában álta'ánosságban az 
iparosok saját érdekeiket kellőleg felfogni 
nem tudása.

Iparosaink szája tele van panaszszal, 
s azon beteghez hasonlítanak, ki érzi a 
fájdalmakat s azért nem hivat orvost, 
mert balhiedelme szerint minden gyógy­
szertári szer méreg. A debreczeni keres­
kedelmi és iparkamara múlt évi jelenté­
sének azon kitétele, hogy az iparosok 
nagyrésze az üzletök menete felőli tuda­
kozódásokra a felvilágosítást, statistikai 
adatok közlését, állami adója felemelésé­
től félve, megtagadja, csak igazolja ezen 
állításunkat s valóban megérhetjük a szo­
morú valót, hogy a kamarák titkárai a 
kereskedelem és ipar emelése érdekében 
tett fáradságos körutjokban az állami adó­
prés egyik alkatrészének tekintetnek.

Tagadhatatlan, hogy a kamarák nép­
szerűsítésére hathatós fényező, ha azok 
működéséről az érdekeltek minél többet, 
olvashatnak s erre egyik legalkalmasabb 
eszköz a sajtó közvetítése.

Országgyűlés. A képviselőház ülése 
április 25-én. A szombati ülés elején a mi­
niszterein ök javaslatára elhatározták, hogy a 
közigazg. bizottság tárgyalásainak befejezéseigér- 
demleges ülést nem tartanak. — Ugyanekkor 
H e I I y Ignácznak hozzáintézett kérdésére azt 
válaszolta a miniszterelnök, hogy a válasz­
tások kúriai elbírálására vonal­
kozó javaslatot még a nyári szünet előtt be 
fogja terjeszteni. Ezután I stíczy Győző in­
dokolta az otthon mentesítése tárgyában meg

Véli a bős: álmodik tán? . . 
Véli: angyal szállt elébe ! . . 
Majd kigyulnak lángszemei, 
Lelkesedve fogja, veszi 
Billikomát jobb kezébe.

-Angyalok ! nem : többek sokkal: 
Honleányok, üdvözöllek . .
Itt a bástya roncsolt falán 
— Helül élet, kiviil halál — 
Honleányok felköszöntlek!«

»Felküszüntlek jó Temesvár, 
Szorongatott, szegény város ! . . 
Hogyha csüggedt szivem előbb: 
lm’, ez órán nyer uj erőt 
Nem hagylak elbukni már most!

»Nem hagylak elbukni, avagy 
Klhanyatlom én is veled,
Siri halmom lesz n várrom! . . 
Halljátok meg fogadásom’,
Észak, nyűgöt, dél és kelet!«

-Hulljátok meg fogadásom'! . , 
Halálomba kerül pedig: — 
Környezzen bár áruló had :
Jó Temesvár, védtek, óvlak 
Az utolsó lehelteiig!«
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tavaly benyújtott törvényjavaslatát. Gf. Bethlen 
András földművelésügyi miniszter a bajok or­
voslására a benyújtott javaslatot nem tartja 
alkalmasnak s jelzi, hogy a kormány az or­
voslás szempontjából a kellő intézkedést meg 
fogj a tenni, mihelyt e tekintetben az elő­
készületek megtétettek. Istóczy válasza után a 
ház Istóczy javaslatának napirendre tűzését 
mellőzte. Á bírói és ügyészi szervezetről szóló 
törvényjavaslat függőben maradt szakaszait le­
tárgyalták s ezután a kérvények 23. sorjegyze- 
két intézték el. A kérvényeknél felszólaltak b. 
Haas hör, Puls z k y Károly, gf. C s á k y 
Albin, ('.salát' Zsigmond, Horváth Béla, 
I a n y i Daniel, V a r g i c s Imre és M a- 
,1 a r á s z József. Végül Szendrey Ger- 
zson interpellálta a belügyminisztert.

Moltke.
Németország gyászba van. 
Diadal koszorús hadvezére,

ki sorra megalázta Németország ellenségeit, 
nincs többé! Gróf Moltke tábornagy hősi kardja 
kelté tört. Az agg hadvezér, kinek 90-ik szü­
letésnapját egész Németország nagy örömmel 
ünnepelte meg, f. hó '25-én este szivszélhüdés- 
bon, minden fájdalom nélkül meghalt. (> volt 
a német nemzet legnagyobb hadvezére, a 
XlX-ik szazad legnagyobb katonája, nagy és 
szerencsés hadvezér, kinek fegyvereit minde­
nütt szerencse kisérte. Haláltusa nélkül halt 
meg ; még a halál sem mert csatát kezdeni 
vele, hanem csak álmában lopta el lelkét. El­
szunnyadt és nem ébredt löl többé. Moltke ha­
lálának hírét mi magyarok is nagy megillető- 
déssel fogadjuk. Hiszen ha az ő hadvezéri
lángesze össze nem zúzza Ausztriát, még talán 
ma is az osztrákok járma alatt nyögnénk. Ha­
lálának hírét Franeziaország is bizonyára rész­
véttel fogadja, mert a valódi nagyságot még az 
ellenségben is meg szokták becsülni. Németor­
szág géniusza gvászba öltözve áll Moltke ra­
vatalánál, mert ki tudja, nem fogják-é az epi- 
gonok elveszteni azt., a mit a Moltke kardja
szerzett ?!

Újabb összeütközés az osztrá­
kokkal. Hire jár, hogy Baross Gábor készül 
megszabadítani az országot a külföldi biztositó 
iársaságoktól, melyek itt. nem ritkán a közönség 
hiszékenységének kizsákmányolásával busás üz­
leteket csinálnak. A kereskedelmi minisztérium­
ban tehát oly törvényjavaslaton dolgoznak, mely 
szerint a külföldi, tellát az osztrák biztositó 
társaságok is kötelesek lesznek magyarországi 
üzletükről külön mérleget készíteni és magyai- 
országi üzletük fedezetére külön díjtartalékot

magyar értékekben elhelyezni. Helyesen van, 
csak csinálja meg Baross. Csakhogy a bécsi 
sajtó már most megkezdte a lármát ellene s 
azt vitatja, hogy az érdekeinkről ekkép való 
gondoskodás beleütközik a kereskedelmi szer­
ződésbe. Nem igen hisszük, mert a bécsi kor­
mány körülbelül hasonlóan jár el a magyar 
biztositó társaságokkal. De ha csakugyan fenn­
forog ez az ellenkezés, hát ennél semmi sem 
bizonyíthatja jobban, milyen éíetszükség ránk 
nézve az Ausztriával való vámszövetség nyű­
geiből mielőbb kibontakozni.

BELFÖLD.

Szegedv&rmegye. A .Szentesi Lapé 
hiteles forrás után közli, hogy komolyan szó 
van egy Szegedmegye létesítéséről, mely Csa- 
nádmegye egész és Torontál és Csongrádmegyék 
egy-egy részének összetételéből terveztetik. 
Csongrádmegyéből a tiszántúli rész csatoltat- 
nék Szegedmegyéhez, Csongrád és Felgyő ki­
vételével, mely jöv ire is Csongrádmegye terü­
lete marad, Csongrádmegyéhez csatoliatnék 
Délegyháza, Alpár és- a Tiszazug.

Tisztelgés Klapka tábornoknál. 
Klapka György tábornoknál, 71-ik nevenapja 
alkalmából egy régi honvédekből álló küldött­
ség tisztelgett, melynek nevében Szakács fő­
hadnagy tolmácsolta az öreg honvédek jókivá- 
nntait a tábornok előtt, aki meghatottan mon­
dott köszönetét s hosszasabban elbeszélgetett 
régi honvéd bajtársaival.

Az államosítás ellen, Kolozs vár­
megye törvényhatósági bizottsága f hó 25-én 
közgyűlést tartván, nagy szótöbbséggel elhatá­
rozta, hogy a választási rendszer füntartása 
mellett feliratot fog intézni a képviselöházhoz.

Az államkáztartás. A »Pol. Corr.« 
jelenti, hogy az első negyedévi állami bevételek 
olyan kedvezőek, hogy az állampénztárt az 
első félévben az. idén sokkal kissebb mértékben 
kell majd igénybe venni, mini bármikor azelőtt. 
Ez által az állampénztár készpénzkészlete az 
aranyvételre fog megmaradni ; még az egyes 
pénzintézeteknél elhelyezett összegek is érintet­
lenül fog maradni.

A primás| székhely áthelyezése.
A közoktatási minisztérium kebelében a minisz­
ter állal elrendelt tanulmányozások a primási 
széknek Esztergomból Budapestre való áthe­
lyezése tárgyában még ugyan nincsenek telje­
sen bevégezve, annyi azonban most már biz­
tosnak tekinthető, hogy a kormány erre vonat­
kozólag az országgyűlés elé törvényjavaslatot 
fog beterjeszteni.

A király Temesváron. Temesvári 
hírek szerint a király bizonyosan ellátogat oda 
a kiállításra. Kíséretében lesznek Szap.iry, We- 
kerle meg Fejérváry miniszterek.

A közigazgatás államosítása, a
képviselöház közigazgatási bizottságának szőni 
bati ülésén első sorban a megyei főorvos ha" 
táskörét körülíró szakasz tárgyaltatott, mindŐn 
kiválóbb észrevétel nélkül. De már a gazdasá 
felügyelő hatásköréről szóló szakaszoknál élénk 
vita fejlett ki. Szederkényi ellenzi ezen jntéz, 
ménynek ily egyoldalú szervezését, melv tisző 
tán csak a mezőgazdasági érdekek képviseled 
téré van fektetve, holott egy megyében az ipái 
és kereskedelem is hasonló gondozást igényel 
Apponyi, Tibád, Holló és mások felszólalásai 
után a f>3. tj. elfogadtatott. A fit) §-nál a gazd 
felügyeld minőségét illetőleg, több indítvány 
merült fel. Kőrösy Sándor kéri azt kiterjesz­
teni a debreezeni, a kassai, koloMmonos- 
tori intézetekben tanult növendékedre í§SEh 
lenezte az indítványt T i s z á Ts á n,‘Áp- 
ponyi, Szederkényi, Just Gyula, Tibád pártol­
ták. Az indítvány el is fogadtatott. Az ülés 
ezzel véget ért.

KÜLFÖLD.

Az angol parlament feloszlatása.
Az angol alsóház mandátuma a jövő évben 
lejár s akkor ér véget a hét évi időszak, 
melyre a képviselők mandátumukat nyerték. 
Most azonban az a hir kering Londonban, hogy 
a kormány még az őszszel feloszlatja az alsó- 
házat s ugyanakkor tartatja meg az uj vá­
lasztásokat.

A valnta szabályozása. Egyik bécsi 
lap azt jelenti, hogy a valutaszabályozó anket­
tet még május hó folyamán egybehívják.

A czár Berlinben. A Post jelenti 
Sz.-Pétervárról, hogy a czár a német császári 
párt augusztusban meg fogja látogatni. Az 
orosz udvar franczia-barát hangulata, a Fri­
gyes császárné párisi jelenléte alkalmával tör­
tént események következtében sokat veszített.

Az olasz királyfi házassága. Egy 
római távirat azt hireszteli, hogy az olasz 
trónörökös legközelebb jegyet váltott Elvira 
bajor herozegnövel.

Elhunyt nagyherczeg. Az orosz 
uralkodóházat egymás után érik a csa­
pások. Közelebb Miklós nagyherczeg, a czár 
nagybátyja hunyt ol. Miklós nagyherczeg 1831- 
ben született. A orosz-török háborúban a Sum- 
lai hadsereg parancsnoka volt. A parancsnok­
ságban Totleben volt utódja, a nagyherczeg 
halála nem jött váratlanul, mert hosszú idő 
óta elvesztette elméjének világát. Az orosz 
hadseregben tábornagyi rangot viselt, tulajdo­
nosa volt a nevéről nevezett közös hadsereg­
beli 2-dik számú huszárezrednek. Neje Alexandra 
oldenburgi herczegnő, fiai Miklós és Péter 
nagyherczegek.

Az utolsó lehelletig! . .
Es, hogy megáll fogadása: 
Serlegét a mint kihajija, 
Bizonyságul beásatja 
Oda mélyen le a sánezba. .

Három hosszú század múlva 
Billikoma napfényre jő . . .
. . . Hős Losonczy, regél rólad:
Megejtett az áruló had,
Hiába volt eskü, erő . . .

Hős Losonczy serlegével 
Régi rege jött napfényre,
Hogy mindenki tudja, lássa:
Német hadak árulása,
Hős Losonczy martyrvére! . . .

Jánossy Zoltán.

Kossuth elfogatása.
A »Minerva» mélyében egyhangúlag mor­

góit a gőzkazán. A gépész kibocsátotta a fö­
lösleges gőzt; az indulást jelző fiitty felhang­
zott; a vizrejáró lapátos kerék lassú forgásnak 
indult és a hajó elhagyta a bécsi kikötőt. Az 
utazó közönségnek nagy része a födélzeten 
tartózkodott és bele bámult a csobogó szürke

víztömegbe. A különféle nemzetiségben ulasok 
közül különösen két alak tinit ki, kik már 
első megjelenésükben is czéltáblájául szolgál­
tak a közfigyelemnek. Kossulh-szakállt, csizma­
nadrágot és sarkanlyus-csizinát viselt, az egyik 
és kélségbevonhatatlanul magyar származásra 
vallott. Kossuth-sznkálla, darutollas kalapja és 
zsinóron attilája volt a másiknak, kinek tipikus 
öltözködése hasonlóképen felismertette a ma­
gyar embert. Neki dülleszkedve a liajd karfá­
jának mélaliusan szemlélgették egymást; úgy 
látszik, szerettek volna egymással beszédbe 
elegyedni, de valószínűleg egyiknek sem volt 
meg a kellő bátorsága n társalgás megkezdé­
séhez.

Elvégre azonban a darutollas végét ve­
tette a farkas szem nézésnek:

— Ugy-e bár, ön hazámfia ?
Igenis az vagyok ! feleié az attilás és 

az üdvözlésre örömmel nyujtá oda jobbját a 
darutollasnak.

— Valószínűleg uraságod is a szeretett 
hazába tér vissza és tán szintén az üldözött 
menekülők sorsrészese?

— Úgy hát önt is a letiport szabadság 
kíméletlen ördöge űzte el hazulról ? Igaza van 
uram! négy évvel ezelőtt cn is résztvettem

imádott hazánk szabadságharczában; számtalan 
sorsüldözte bujdosóval én is oda hagytam a 
hazai földet, most azonban visszaterelt a 
honvágy. Hazatérek, ha koczkáztatott lépésein 
életembe kerül is.

— ügy van! Inkább a halált, mint a 
számkivetést. A fekete-sárga ház ti föld szívja 
bár be véremet, de otthon akarok meghalni.

— Bravó! Éljen a haza! Le a fekete­
sárgával ! Éljen a szabadság 1 felel lelkesülten 
a darutollas. Majd lecsendesült és bemutatta 
magát: csánki Csánky Gyula vagyok, 48-4lJ-es 
honvédörnagy és földbirtokos Trencsén me 
gyében.

A sarkantyus csizmás bámuló tekinte • 
lövet reá, arczkifejezése a meglepetést színei, 

majd mosolyogva ő is megnevezi magai. 
meg gradnavári Gradual Elemér vagy» • 
nemzetőrségnél osztályparancsn k voltam, 11 
tokáim hasonlóképen Trencsénmegyében
küsznek.« ,,

Most meg a dnrutollason volt n bámu^ 
sorja, kis ideig gyanakodva nézett társára, 
aztán örömteljesen kiáltott fel: »Kedves 
tóm 1 hiszen ini kétszeresen földiek vag> ^ 
Hurráh bajtárs! Éljen a haza! . ■ • °’ 
erre már iszunk egyet!«
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A szunnyadó fenevad.
Az északi kolosszus újra felsötétül a lát- 

határon és a talpig fegyverben álló Európa ag­
godalommal figyeli minden mozdulatát.

Egy csapatáthelyezés az orosz határon 
elég arra, hogy megremegtesse a békének 
híveit.

Mint egy sikoltozó vészmadár, repült át 
Európán a hir, hogy az orosz-osztrák határon 
negyvenkétezer muszka katonával szaporítot­
ok a határőrséget és hogy az orosz kolosszus
megmozdult.

A viharfelhők tehát ott vannak n hatá­
ron habár az optimisták azt szeretik hinni, 
hogy azok porfellogek, miket egy nagyobb hadi 
gyakorlat- vert.

De vájjon oly kicsiny-e Oroszország, hogy 
nem talál alkalmasabb helyet, mint az osztrák­
magyar határt a gyakorlatra ? Ne fogjuk rá a 
szunnyadó fenevadra, hogy nem fog talpra ál­
lam. Ne kicsinyeljük a förgeteget, mikor még 
nem láttuk villámait.

Nem azért fegyverkezik az orosz, hogy a 
békét őrizze. Az orosz nem ismer békét, csak 
fegyverszünetet.

A szunnyadó fenevad erőt gyűjt alvásá- 
ban.Nyujtózkodása közben megvillannak olykor 
félelmes körmei, a melyek Európának politikai 
térképét fenyegetik széttépéssel.

Az orosz hatalom mindig fenyegető. — 
Damoklesi kard, hajszálon lebegve jaz európai 
béke fölött.

A most nyugvó orosz erőnek csak izom- 
vonaglásait látjuk, de ebből ki tudjuk számí­
tani félelmes nagyságát.

Tenger pénzbe kerül az nekünk, hogy 
megfelelő erőt tartsunk mindig talpon. A leg­
több milliót évenkint a hadsereg emészti meg.

Voltaképpen nem is születünk másért, 
mint hogy kenyeret keressünk a tétlen had­
seregnek. — Az államhatalom szemében min­
den magyar polgár csak annyit ér, amennyi 
adót fizet.

És a folytonos katonai adó koldusitja el 
ezt az országot.

Az osztrák-magyar államban több ezüst 
megy zsoldra, mint ipartárgyakra és több vas 
fordittatik fegyverre, mint ekére.

A magyar polgár csak a katonaság szá­
mára dolgozik, gyermekei ezenkívül be van­
nak szolgáltatva életük nagyobb részében vér­
adóba.

S amennyire tökéletesítették már a há­

borúnak nevezett tömeges polgár gyilkosságot, 
ha a muszka koloszszus megindul azokkal a 
gyilkoló ágyukkal, amelyek minden egyes lövése 
olyan, hogy öt négyszögkilométernyi területen 
eleven embert nem hagy, el lehetünk készülve 
rá, hogy a habom kitörésének hire halálitélete 
lesz katonagyermekeinknek.

Es mindez a rettenetes adózás pénzben 
és vérben csak azért történik, mert az a fé­
lelmesen nagy és huta néptömeg egy despota 
dinastia alá van helyezve.

A czárok nem akarják kibocsátani a ha­
talomnak vérüktől fekete gyeplőjét a kezükből. 
Szükségük van hadseregre, szükségük van há­
borúkra.

Ha az orosz nép nem vitetik időnkint 
vágóhídra, a czárjait bombázza. Ha nincs folyton 
készen álló hadsereg, a czár fejéről a nihilis­
ták letépik a koronát.

Vájjon mikor ér az emberiség a józan 
értelem azon századába, a melyben legfőbb 
czárnak a békét ismerik el s a katonák szu­
ronyából ekét, - ágyújából templomliarangot 
öntenek ?

Újdonságok.
* Társas ebéd. A »Csokonai-kör« vá­

lasztmánya tegnap, a közgyűlés lefolyása után, 
társasebédet rendezett a nagyerdei vigadóban, 
Vértesi Arnold körelnök tiszteletére. Az 
ebéden a választmány összes tagjai jelen vol­
tak. Az asztalfőt Vértesi Arnold foglalta el, 
mellette pedig Géresi Kálmán és Komlőssy 
Arthur alelnökök ültek. Az első pohárköszöntőt 
Géresi Kálmán mondta. A »Csokonai-kör« 
első évi működését befejezvén, biztos eredmé­
nyeket felmutatni még nem képes ; de becsü­
letes, buzgó, városunk és hazánk javát szivü­
kön viselő férfiak egyesültek azon őzéiből, hogy 
a közművelődés ügyét szolgálják. S ha idővel 
az lesz tapasztalható, hogy a debreczeni köz­
művelődés ni vonj a emelkedett, akkor a »Cso­
konai-kör« feladatát teljesítette. A kör élén álló 
elnökért, Vértesi Arnoldért, emeli poharát. 
Vértesi Arnold hálás szívvel mond köszö­
netét a szives jó kivánatokért. tiüszke rá, hogy 
oly férfiak élén áll, mint a »Csokonai-kör« tisz­
tikara és választmánya. Mint iró nem sok időt 
szentelhet a közügyeknek, de a mit magára 
vállal, annak híven meg akar felelni. Azon bi­
zalmat, mely őt a »Csokonai-kör« elnöki szé­
kébe ültette, ki akarja érdemelni. Vállvetctt 
működései elérjük kitűzött czélunkat. A kör

Karöltve mentek le a hajó-vendéglőjébe, 
hol vig poharazás közben I’ozsonyig jutottak 
el. A hajó itt hosszabb ideig szokott állo­
másozni. Csánky felkelt az asztal mellől és 
bocsánatot kért társától, hogy nehány perezre 
eltávozik.

— Hová, hová bajtárs ? Talán együtt 
mehetnénk ? Nekem is dolgom van a vá­
rosban.

— Én a táviró hivatalba megyek, roko­
nimat értesítem jövetelemről.

— Nagyszerül Hisz akkor tényleg együtt 
•irthatunk. Én is sürgönyözök a húgomnak.

Elmentek a táviró hivatalba, feladták 
sürgönyeiket, aztán pedig egymásra jelentős 
pillantásokat vetve, tértek vissza a hajóra.

Délután érkeztek meg Győrbe. Mindketten 
011 Mltak a födélzeten és már messziről ész- 
revették, hogy a megállóhelynél két szakasz 
oach-huszár áll posztot. A két utitárs arczán 
sátáni gunymosoly czikázott át . . .

Mikor a hajó kikötött, a vezénylő főtiszt 
e!ment a fedélzetre és a két magyar előtt 
'■fielen megállóit. Kis ideig tétovázva tekintett 
a ke,él>en tartott sürgönyökbe, majd katonás 
méltósággal a darutollas felé tartott és harsá­
ban reá rivallt:

— Ön Kossuth — a törvény nevében 
foglyom 1

A megszólított gúnyos mosolyra vonja 
száját és odasug a tisztnek :

— Uram, ön téved! Én sürgönyöztem 
Pozsonyból 1 Kossuth ott áll! és utitársára 
mutat.

A tiszt zavarában most a másik magyar­
hoz fordul, uj pillantást' vet a táviratokra és 
megszólítja az attilást:

— Úgy tehát ön Kossuth Lajos ? Szíves­
kedjék velem jönni.

— Nem oda Buda 1 — felel a megszólí­
tott, »hisz én táviratoztam.«

A tiszt meghökölve áll meg előttük.
A két Kossuth összenéz. Mindkét nrezon 

a meglepetés kifejezése jelenik meg.
— Én X. titkos rendőr vagyok 1
— Én Y. titkos rendőr vagyok 1
A darutollas és az attilás egy-egy iratot 

vonnak elő kabátzsebeikböl: mind a kettő 
rendőri igazolvány volt .

Midőn a tiszt meglátta uz okmányokat, 
rögtön tisztában volt a helyzet hallatlan ko­
mikumával.

— Hisz önök, uraim, egymást akarták 
elcsípni 1 és hangosan felkaczagva odacsapta a 
két sürgönyt.

tisztikarát és választmányának tagjait éltetvén, 
kéri őket, hogy tartsák meg őt továbbra is 
szives barátságukban. Dr. Kóla János Sza- 
boleska Mihályért, a tehetséges fiatal költőért 
emel poharat, azon reményét fejezvén ki, hogy 
Szabolcsba idővel a »Csukonai-kör«-nek egyik 
büszkesége lesz. Komlőssy Arthur Márk 
Endréhez és SimonITy Emilhez szállva, pohár­
köszöntőjében azon eszmét veti fel, hogy a 
»Csokonai-kör,« a dalárda és zenede együtte­
sen emeljenek egy közművelődési csarnokot. 
Márk Endre kijelentvén, hogy ezen eszme 
kiviteléhez ma még nincsen meg a szükséges 
pénzalap, Komlőssy Artlmrért emeli poharát. 
Géresi Kálmán Simonffy Sámuelért és Szi­
lágyi Károlyért, Dr. Bakonyi Samu Géresi 
Kálmánért, Könyves Tóth Kálmán K. 
Tóth Antalért, Lengyel Imréért és Zádor La­
josért, mint az emlékkertek legbuzgóbb gondo­
zóiért, Géresi Kálmán Nemes Kálmánért, 
Komlőssy Arthur a főtitkárért, a pénz­
tárnokért, az ügyészért és a szakosztályi tit­
károkért, Dr. Tüdős János a »Csokonai- 
kör« választmányának uj tagjaiért, K ü n y- 
v e s Tóth Kálmán a debreczeni sajtóért, 
Dr. Szállthó Sámuel pedig Komlőssy Art- 
hűrért emelt poharat. G s i k y Lajos azt kí­
vánja, hogy a »Csokonai-kör« százszorosán 
érje el azt a sikert, melyet n felolvasó-kör 
elért; Dr. Kola János a »Csokonai-kör« jö­
vőjéért, Kása Barna a debr. főiskola virág­
zásáért, S i n k a Sándor Könyves Tóth An­
talért, mint a Csokonai-kultusz egyik föléb­
resztőjéért, Márk Endre gróf Teleki Sán­
dorért, Simonffy Sámuel pedig Vértesi 
Arnoldért ürített poharat. Az utolsó pohár- 
köszöntőt C s i k y Lajos mondotta, — ezután 
a társaság tagjai d. u. 5 órakor szétoszoltak. 
Dicsérettel kell megemlékeznünk végül a Boka 
Károly zenekaráról, mely a társaságot az ebéd 
tartama alatt szép nótáival mulattatta.

* A »Debreczen- Nagy-Várad! 
Értesítő« szerkesztéséi, mely lap a jövő év­
ben ünnepli meg fentallásánnk 50-dik év­
fordulóját, a jövö számtól kezdve Már k Endre 
ügyvéd, továbbá Nagy Zsigmond és Hár­
ma III (íergely tanárok veszik át. Az uj szer­
kesztőség tagjai tegnap látogatási teltek a helyi 
lapok szerkesztőségeiben, hogy velük a barát­
ságos jó viszonyt fóuttartsák. Örömmel üd­
vözöljük a »D. N. V. E « szerkesztőségében tör­
tént változást s kívánjuk, hogy régi laptársunk, 
mely félszázad öta szolgálja a közügyekei, az 
uj szerkesztőség vezetése alatt a virágzás leg­
magasabb fokára emelkedjék 1

* A torna-egylet gyalogversenye. 
A debreczeni torna-egylet áldozö csütörtökön 
Debreczentöl Nagy-Károlyig rendez gyalog­
versenyt, melyre tizenhat főiskolai tanuló, egr­
ied tag jelentkezett, a kik most próba-gyalog­
lásokat tesznek a szomszédos községekig. Nagy- 
Károly Debreczentöl 52 kilométernyire fekszik. 
A torna-egylet titkára edr. Orbán József fel­
hívást bocsátott ki a választmányi tagokhoz, 
hogy vegyenek részt a Budapesten pünköstkor 
tartandó országos torna-értekezleten. A részt- 
venni akarók jelentkezzenek az elnökségnél,

* A kir. főügyészségek szerve­
zése. A király az igazságügyminiszter előter­
jesztésére az 1890. XXV. t. ez. alapján szer­
vezendő kir. főügyészségekhez kir. főügyészi 
helyettesekké a kővetkezőket nevezte ki, és pe­
dig : a bpesti kir. főügyészséghez Havas Imre 
budapesti és Szerényi Kálmán szegzárdi kir. 
ügyészeket, a kassai kir. főügyészséghez Battlay 
Imre kalocsai kir. ügyészt s végül a d e bre­
eze n i kir. főügyészséghez Pongrácz Jenő 
veszprémi kir. ügyészt.

* Földrengés volt e hó 21-én abihar- 
megyei »Er“ kezdésü községekben. Este 11 6. 
tájt érezték Érmihályfalva, Érserojén, Érselind 
és Érkesertl községekben. Az első Cs legerő­
sebb lökés 6—6 másodperczig tartott, s fel­
riasztotta a lakosokat nyugalmas álmukból. Az 
első lökést második és harmadik is követte. 
Nagyobb baj nem történt, csak nehfny ablak 
tört össze. Képek estek le a falakról, s az ap­
róbb tárgyak fölbuktak.
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* A tűzoltók tegnap d. u. menetm 
korlatot tartottak. Bár az esd még a városban 
érte őket, sem a csapat előtt haladó zenekar 
sem a csapat nem hederiteltek rá. Kigyalo’ 
goltak a m.-pércsi csárdág, honnan estére már 
vissza is érkeztek.

* Uj községi orvos. Dr. Csánky Géza 
tehetséges és képzett ifjú orvos, ki eddig Kóros- 
Ladányban működött, f. hó 20-án nádudvari 
községi orvossá választatott.

* Vonatok menetgyorsasága. Egy
franczia szaklap összeállítást közöl nz Európa 
és Amerika különböző államaiban közlekedő 
vonatok gyorsaságáról. Eszerint Franczia- 
országban a megengedett legnagyobb se­
besség 110 120 km. a franczia északi, keleti
és Orleans-vasutakon ; a Páris-Lyon Méditer- 
rain-011 és a nyugoti vasúton 99 km. Angli­
ában a szabályszerű sebesség 72—85 km. • 
a gyors tehervonatoknál 71—81 km. között 
változik : a legnagyobb sebesség nincs megha­
tározva ; esésben való meneteknél 125 km. 
óránkénti menetsebesség igen gyakori. — A 
belga államvasutakon a gyorsvonatok maxi­
mális menetsebessége 78 1Ó0 km. Hollan­
diái) a n e vonatoknál a rendes 72, a maxi­
mális sebesség 90 km. Németország­
ban a gyorsvonatok átlagos sebessége 65 km. 
a leggyorsabban közlekedők 75 és kivételesen 
90 kmt tesznek meg. A 11 s z t r i a-M agyar­
országon a gyorsvonatok sebessége 60—70 
km., a maximális sebesség átlag 77 km. — 
Ugyanez áll az oroszországi Miklós- 
vasutról is, inig a többi orosz vasutak gyor­
sasága kisebb. Olaszországban az 
Adria és a Közép tenger mellett vezető vona­
lakon a vonatok 70—75 km. sebességgel ha­
ladnak ; a maximális gyorsaság 80 km. Ame- 
r i k á b a n a vonatok átlag 60 km. gyorsa­
sággal közlekednek ; a maximális sebesség 
nincs meghatározva, de nem nagyobb, mint 
Angliában. Időnként tapasztaltak már hosszabb 
vonalukon is 126 km. óránkénti gyorsaságot.

* Egy leány — két kérő. Ez az 
eset a ezivilizált Európában sokszor párbajra is 
ad okot. Az ujseelandiak a dolgot másképen 
végzik el. A leány egyik kezét az egyik, a má­
sikat a másik kérő ragadja meg s a melyik el 
tudja húzni a másiktól, azé lesz a leány. Ha 
közben a leány karja kiíiczamodik, abból nem 
csinálnak valami nagy lármát.

Debreczeni ingatlanok forgalma
a leír. Törvényszék mint telekkönyvi hatóságnál 

/. évi April 18—25-éig.
Tóth Sándor veszi özv. Gombos Jánosáé 

és társa uj földét a váltság dij és 10 frt rá­
fizetésért.

Tóth Sándor veszi Imre Józsefné Polgári 
Erzsébet uj földét a váltság dij és 10 frt ráfi­
zetésért.

Tóth Sándor veszi Hatházi József uj föl­
dét a váltság dij és 10 frt ráfizetésért.

Tóth Sándor veszi Kiss Sándor és neje 
Kántor Zsuzsámul uj földét a váltság dij és 
10 frt ráfizetésért.

Évsedi István és neje Nagy Sára veszik 
ifj. Sipos Péter és neje Szőke Sára homok­
kerti szőlőjét 110 írtért.

Tóth Sándor veszi Szűcs István és társai uj 
földét a váltságdíj és 10 frt ráfizetésért.

Palánky István és neje Németi Juliánná 
veszik özv. Czakó Mátyásáé Sarkadi Erzsébet 
szőlőjét 1000 Írtért.

Nánássy Gábor veszi Nánássy Miklós és 
Nánássy Erzsébet ebes! tanya birtok illetősé­
geit 4500 írtért.

Kovács Gyula veszi Nánássy Miklós és 
társai varga kerti szőlőjét 500 Mért.

Özv. Deli Tamásné Elekes Juliánná é* 
özv. Szűcs Lajosné Elekes Zsuzsanna veszik 
Lukács János és neje Sütő Sára házát ondóul 
földével 3700 írtért.

Steier Mózes és neje Rosenfeld Lizi ve­
szik Fráter Béla házát 12,200 Mért.

Tőkés Gyula és neje Kdpolnássy Emma. 
veszik Kápolnássy Karolina és társai hatvan 
utczai szőlőjét 1050 írtért.

Debreczeni József és neje Nánássy nó* 
veszik Szodrai István házát i 180 írtért.
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DEBRECZEN.

* A debreczen-ftizea-abonyi vasul 
jövő hónap 15-én leendő megnyitásán — mint 
halljuk — valószínűleg Baross Gábor 
keresk. miniszter is jelen lesz.

* Összeírás. A polgári rendőrbiztosok­
nak május 15-ig kell összeírni az utczai lako­
sokat, a tanköteles gyermekeket, a szekereket, 
lovakat, szarvasmarhákat, juhokat és kecské­
ket. A melyik gazda eltagadna valamit a 
biztosok előtt, minden tagadásáért 10 frt pénz­
bírságot fizet.

* Nyomdász-majális. A debreczeni 
könyv-nyomdászok május hó 9-én majálist 
tartanak a »Margit-fürdö« táneztermében. A 
mulatságra javában folynak az előkészületek. 
A meghívókat már régebben kibocsátották, de 
a kik tévedésből meghívót nem kaptak volna, 
szíveskedjenek az iránt a rendező bizottsági 
elnökhöz (városi nyomda) fordulni. A majálison 
a Káez Károly kedvelt zenekara fog működni.

* Az nj kereskedelmi akadémia. 
Debreczen város közgyűlésének azon határozatát, 
melylyel a keresk. akadémia építésére 40 ezer 
frt hozzájárulást szavazott meg, a belügyminisz­
ter elvben nem ellenzi, ile mielőtt azt 
jóváhagyná, kívánja, hogy a városnak az aka­
démia kormányzásában való részvétele, vala­
mint az, hogy ezen épület mindég iskolai ezé- 
lokra fog használtatni, a fentartató társulattal 
egyetértve biztosittassék

* Ágyuk a szabadságharczból. 
Jakab Elek megírta a szabadságharczról szóló 
müvében, hogy mikor Guyon tábornok a Déva 
melletti síkságon állást foglalt, az oroszokkal 
szemben és mikor meggyőződött a ha réz lehe­
tetlenségéről, menekült kiki a merre lehetett 
és az ágyukat a Marosba dobták. Most Székely 
Dénes Kolozsvárról tudósítja a »székely nem­
zeti múzeuma igazgatóságát, hogy egy öreg 
huszár ismeri az ágyuk hullámsirjának helyét 
és azt mondja, hogy ott huszonnégy darab 
ágyú van. Ezek valószínűleg Gábor Áron ágyúi 
és mivel azok 2—3 öl nyi mélyen lesznek a 
parttól, könnyen emelhetők ki. Gábor Áron 
őrnagy 93 ágyút, öntött a magyar hadseregnek 
és nála nélkül nem arathatott volna hős Bem 
apó annyi győzelmet. Az Agyukat kilehetne 
talán emelni a székely múzeum számára és 
amaz anyagokból még kitelnék Gábor Áron 
sőt Mátyás király érezszobra is, a derék őr­
nagy emlékére pedig érmeket lehetne veretni. 
A múzeum igazgatósága e tudósításról értesíti 
azt a bizottságot, melyet Háromszékmegve tör­
vényhatósága Gábor Áron emlékének emelésé­
vel hízott meg.

* Lövészet. Az 1891. April hó 26-án 
tartat! lövészet alkalmából dijat nyertek : Leg­
jobb mély lövéssel : Dr. Bruttmann 1 drb 2 
Mos tallért; legtöbb körlövéssel: Kovács Gyula 
1 drb 1 Mos tallért.

* Sanyarlat. A ki tudni óhajtja, hogy 
mit jelent ez a tréfásan hangzó szó, vegye ke­
zébe az »Erdélyi Muzeum-Egylet« bölcsészet-, 
nyelv- és történettudományi szakosztályának 
kiadványaiból megjelent legújabb füzetet. Benne 
találja Urassal Sámuelnek egy czikkét »Nyelv 
és társadalom« czimmel, a mely czikkben a 
kifogyhatlan jókedvű veterán iró azt a javas­
latot teszi, hogy »szigorú« helyett sanyaru-t,
• szigorlat • helyett sanyarlat-ot mondjunk, mert 
a »szigorú« és származékai tulajdonképpen 
egyebet jelentenek. Van a czikkben még több 
ily tréfás ötlet is, s mindenki, a ki olvassa, 
azt az örvendetes meggyőződést merítheti be­
lőle, hogy agg tudósunk még mi lsem vesztett 
régi humorából és szatirizáló kedvéből. Mert 
nyilvánvaló, hogy ez a czikk nem akar egyébb 
lenni, mint paródiája nyelvőreink agyafúrt szó- 
faesarásainak. Csak azon csodálkozunk, hogy 
a folyóirat szerkesztője nem ismerte fel a sza­
tírát s jegyzetben egészen komolyan síkra száll 
Urassal bácsi mókái ellen. A szerkesztő többek 
közt ezt az elmés megjegyzést teszi: »A sa- 
nyarlat épp oly szükségtelen szó, mint a hely­
telen képzésű szigorlat; beérhetjük a vizsgálat 
szóval is.« Egy csapással két legyet! Így a
• sanyarlat« is, a »szigorlat.« is tönkre van si- 
lányitva, s hogy egy helytelen képzésű szóval 
kevesebb legyen a világon, eltöröljük majd a 
»szigorlatot«, a mi ellen a tanulóknak bizo­
nyára nem lesz kifogásuk.

* Egyházi közgyűlés. A debreczeni 
ev. ref. egyház preebyteriuma tegnap d. e. 
közgyűlést tartott az egyház tanácstermében 
S z ü c s István egyházi főgondnok elnöklete 
alatt. Borbély Imre és Szőke István 
presbyterek haláláról szóló jelentés és Kars n 
István póttagnak felesketése után S o 111 ügyi 
Bál főjegyző jelenti, hogy Kerkics Bál az egyház 
által segélyezett árvák és az ispotály! segények 
részére 50—50 frtot hagyományozott, — a 
debreczeni takarékpénztár az ingyeniskolázta­
tási alap részére 50 forintot küldött. Csák 
Amália k. a. a nagy templom uraszlalára 3 
igen értékes és díszes téritől adományozott, a 
lclkészi lakás kérdésében pedig, miután azóta, 
a mikor az ügyet a gazdasági szakbizottság 
tárgyalta, két uj ajánlat érkezett tie, az ügy 
előkészítésére és vélemény nyerés végett 
bizottság neveztetett ki. A számvizsgálók a 
pénztárt teljes rendben találták s részökre a 
felmentvény megadatott.

* Amerikai látogató Debreczen- 
ben. Az észak-amerikai Egyesült Államok egyik 
legrégibb egyetemének, a Yale kollégiumnak 
volt növendéke, Reynolds B. Jakab ur, mint a 
Keresztyén Ifjak Egyletének tiszteletbeli titkára, 
egyiptomi Htjából visszatérvén, miután már előbb 
meglátogatta volt a svéd, norvég, dán. hollandi 
és németországi egyetemeket, hazánkba érkezett, 
és Budapestről Debreczenbe érkezik f. hó 28-án, 
hogy ősi ref. főiskolánk felsőbb tanuló ifjúságát 
az amerikai tanulók részéről üdvözölhesse, a 
keresztyén élet és tevékenység felől értesítést, 
kölcsönös tájékozást nyújtson és szerezzen. — 
Innen folytatamija útját Kolozsvárra, Becsbe, 
Prágába, Krakőba stb. Valószínűleg szerdán 
(29-én) délutánra kéretik fel kollégiumunk 
ifjúsága, hogy a tanulók barátja e látogatását, 
valamelyik tanteremben, szive« megjelenésével 
viszonozza, és igy rokonszenvét a tengerentúli 
nagy köztársaság egyetemi ifjúsága iránt azzal 
is kimutassa.

* Utazás kerékpáron. Debreczenbe 
tegnap két nagyváradi ifjú, V a v r e k Kálmán 
és II o r n h ii u s e r N. rámlult át kerékpáron. 
Nagyváradtól Berettyó-Ujfaluig a rossz 111 miatt 
vonalon utaztak, innen Debrevzenig pedig bi- 
cziklin. Tegnap d. u. 3 órakor mentek vissza 
Nagy-Váradra — szintén kerékpáron.

* A kilenczedik gyógyszertár. A 
belügyminiszter Koricsánszky Endre okleveles 
gyógyszerésznek Bácsi András és társai csapó- 
utczai lakosok folyamodványa által is támoga­
tott kérvényét a 9-ik gyógyszertár felállí­
tása iránt, miután a városi közgyűlés, tekin­
tenél arra, hogy a helyi viszonyok még mindig 
nem változtak, nem tartotta tárgyalhatónak 
szintén visszautasította.

* Uj vasút. A szatmár-tehérgyarmati 
vasút közigazgatási bejárása f. hó 22-én történt 
meg, Lakatos Aladár min. titkár vezetése alatt.

* Illyés Bálint orsz. gyűl. képviselő 
a »N agyvár a di H i r 1 a p« ez. függet­
lenségi és 48-as párti lap főszerkesztői állásá­
tól — tekintettel családi súlyos körülményeire, 
melyek meggátolják főszerkesztői teendői el­
végzésében - visszalépett. Nevezett lapnak f. 
szerkesztői állásában is változás történt, a 
mennyiben Kunybósi János helyett T 11 r i M. 
István lett a f. szerkesztő.

* A székesfehérvári kereske­
delmi akadémia 7 tanára és 26 növen­
déke tanulmányi utjokban Dr. Faludi Miksa 
igazgató és gróf Kei-tetich Benő fehérmegyei 
kir. tanfelügyelő urak vezetése alatt f. hó 9-én 
esti 77.1 órai vonattal egy napi tartózkodásra 
városunkba érkeznek a mi kereskedelmi aka­
démiánk vendégeiül. Tiszteletükre a kereskedő- 
társulat és tanárikat' szerdán esti 8 órakor a 
»Margit-fürdö« dísztermében társasvacsorát 
rendez, mely alkalommal akadémiánk ifjúsági 
dal- és zeneegyülete is előad nehány éneket. 
Csütörtökön reggel a székesfehérváriak meg­
tekintik az »István« gőzmalom berendezését, a 
Margil-fürdöt és Stern (elverek faipar-gyárte­
lepét, s délután a nagyerdőről, hol ebeden 
lesznek, kirándulnak a parlagi mintagazdaság 
megszemlélésére; ellátogatnak továbbá a gaz­
dasági tanintézetbe stb. Mint értesülünk, az 
»István« gőzgmalom a fölötte tanulságos láto­
gatás végeztével villásreggelivel is kedveskedik 
a kirándulóknak.

t
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Hoross László veszi Nánássy Miklós és 
lársai házát 15,500 Írtért.

Birinyi Imre veszi neje Lada Mária p. 
L.gj ás szepesi birtoka fele részét ajándéko- 
L czimén 2250 frtért.

Molnár András veszi neje Lada Erzsébet 
laza, ondódi földe, boldogfalvi szőlője és szé­
féi tanya birtoka fele részét ajándékozás 
czimén 2750 frtért.

Erszény Juliánná veszi férje Lada István 
nesj tanya birtoka fele részét ajándékozás 

czimén 5500 frtért.
Luczi János és neje Bállá Juliánná ve­

szik Fényes Juliánná n.-cserei 4 boglyás kaszá­
lja őt illető részét 1175 frtért.

Fábián Ede és neje Fischer Anna veszik 
-zv Deák liálintné majorsági földe egy részét 
170 frtért.

Ifj, Erdélyi Pál és neje Sarkadi Sára ve- 
<zik Suba Ferencz és neje Orosz Zsuzsánna 
házát 1100 frtért.

Körhöny János és neje Varga Sára veszik 
Horváth István és neje Lókodi Juliánná uj-földét 
70 frt 26 krért.

Közgyűlések.
Debreoien, április 27.

I.
A »Csokonai kör« kösgyttléae.

A »Csokonai kör« tegnap d. e. 10 
órakor tartotta évi rendes közgyűlését a vá­
rosháza nagytermében, Vértesi Arnold el­
nöklete alatt.

Vértesi Arnold a következő nagy 
hatású beszéddel nyitotta meg a közgyűlést:

Tiszteli közgyűlés !
Midőn szerencsém van a Csokonai-kör 

első évi közgyűlését ezennel megnyitni, üdvöz­
löm a kör tagjait, kik ily tekintélyes számmal 
megjelenni s ez által a kör iránti meleg érdek­
lődésüket tanúsítani méltóztattak.

Ez érdeklődésben látom a jövő zálo­
gát. Biztosítéka ez annak, hogy a Csokonai-kör 
létrejötte mélyen érzett szükség, nem pillanat­
nyi lelkesedés müve volt.

Nekünk magyaroknak gyakran szemünkre 
szokták vetni lelkesedésünk mulékonyságát, a 
szalmalángol, mely hamar föllobban, de hamar 
ki is alszik. — Úgy, hogy már csaknem köz­
mondássá vált a magyar lelkesedés, a mi alatt 
természetesen valami gyorsan tűnő, semmi ál­
landósággal nem Biró, csak szeszélyes föl- 
pezsdülést értenek.

Igaz, hogy van bennünk valami "a keleti 
fajok jellegéből, mely merész, bátor, de könnyen 
csügged, áldozatra kész, de kitartó munkásságra 
vajmi ritkán ; nemzeti ‘charakterünknek félre­
ismerése volna azonban s a történeti tények 
logikájának megtagadása, ha mindenben iga­
zat adnánk ellenségeinknek s csak a szalma- 
I ng fóllobbanását látnánk mindenben. — Sze- 
fencsénkre, s bátran mondhatom : dicsőségünkre, 
nincs úgy. Mert a magyar lelkesedés nagy és 
állandó dolgokat teremtől! már, olyukat, me­
llekhez évtizedek megfeszített munkája kellett. 
Sőt egész kultúránk, egész állami létünk, mind- 
‘a< a mink van, nehéz, kitartó munka eredmé­
nye. mely csak nagy akadályok, mindenfelől 
ellenünk zúduló ellenséges áramlatok legyőzésé­
ül sikerült.

És e város története kicsibe ugyanaz, a 
!"' az egész nemzeté. Akadályokkal kiizküdő, 
fáradságos munka. Nem segített ebben sem 
kedvező geográfiái helyzet, sem fejedelmi kegy, 

■nk polgárainak ernyedetlen munkássága. A 
,n|vé lett a város, csak polgárainak köszönheti.

Debreczen lakosságának ebben a szívós 
'kiirtásában látok én biztosítékot a Csokonai- 

jövőjére nézve is. Nem kétkedem, hogy 
n 11 kör, melyet önök oly lelkesen fölkaroltak, 
j'ról-évre előbbre fog haladni, évről-évro job- 
i'an. kiterjeszti nemesitő hatását e város szel- 
" mi életére, évröl-évro virágzóbb és tevéke- 
nyebb lesz.

Mindnyájunk lelkében, a kik szeretettel 
küszködünk e városhoz, — mindnyájunk lel- 
-n-akár itt születtünk, akár csak később 

lt( , ek 'de a gondviselés utal, de most már 
az a hely, a hol élni halni akarunk, mind- 

• 'jutik lelkében ól egy eszménykép, Debre-

czen jövő haladásának képe, mélyet képzele­
tünk a legfényesebbnek óhajt kifesteni, díszes 
paloták sorával, a tudomány és művészet hír­
neves csarnokaival, magas szellemi színvonalon 
álló lakossággal, példányképo egy igazi müveit, 
nagy magyar városnak.

fis ez nem pusztán ábránd. Erős hittel 
hiszszük, büszke reménynyel várjuk, hogy igy 
lesz. Oda kell irányulni mindnyájuk törekvésé­
nek, hogy ez igy legyen. S mert egyenként 
szanaszéthulló oldott kéve vagyunk, egyenként 
bármily buzgó igyekezet, bármily nemes szán­
dék eredménytelen marad, azért kellett nekünk 
az egylet zászlója alatt egyesülni annak a nagy 
költői névnek védszárnya alatt, ki örök büsz­
kesége marad Debrec.zennek, örök büszkesége 
a magyar hazának.

A mai közgyűlésen munkásságunk első 
évi eredményével számolunk be. Ez évnek az 
alakulás bajaival, a kezdet nehézségeivel kel­
lett megküzdenie s munkásságunk sajátkép csak 
néhány hónapra szorítkozott. De e rövid idő 
is, melyről évi jelentésünk szól, meggyőzheti a 
tisztelt közgyűlést arról, hogy a tisztikar a 
választmány, kiket e kör ügyeinek vezetésével 
megbízni méltóztattak, lelkiismeretesen igyeke­
zett nagy feladatának megfelelni. Mindnyájun­
kat az az egy óhajtás vezérel, hogy u Csoko­
nai-kör fölviruljon !

Az éljenzéssel fogadott elnöki megnyitó 
beszéd után Dr. Bakonyi Samu főtitkár 
olvassa a választmány évi jelentését az 1890. 
évről.

E jelentést később egész terjedelmében 
fogjuk közölni, azért most csak a következő 
főbb adatait emeljük ki :

A kör — mindjárt megalakulása után ■— 
igen sikerült matinéét rendezett a városi szín­
házban. A szatmári Kölcsey-itnnepélyen a nyár 
folyamán küldöttei ál'al képviseltette magát. 
Tartatott az 1890-ik csonka évben 3 nyilvános 
felolvasó ülés, — ezek közül egyik Csokonai 
születési napjának évfordulóján tartatott. Kel­
olvastatott 8 prózai, 11 verses dolgozat, ösz- 
szesen 19 mii, 12 felolvasó által. A választ­
mány megállapította az ügyrendet, — átvette 
az emlékkertek és a Csokonai-szobor fen tar­
tásának gondjait; felújította a színházi pályázat 
ügyét, elhatározta Szabolcska Mihály költemé­
nyeinek kiadását ; a szépitési szakosztály moz­
galmat indított meg városunk szépítése s ut- 
czáinak szabályozása iránt; nagy gondot for­
dított a választmány a Csokonai-reliquiák gyüj- 
tésésrn is. Tartatott összesen 24 választmányi 
ülés. A tagok száma 384-re szaporodott, ezek 
között 48 alapitó tag van.

A kör bevétele volt az 1890-ik csonka 
évben 1965 frt 85 kr, — kiadása 1779 frt 57 
kr, —■ készpénz maradvány 180 frt 28 kr.

A kör 10,202 frt 47 kr. alapítványi va­
gyonnal s 1383 frt 19 kr megtakarított töké­
vel rendelkezik. — A számvizsgáló bizottság a 
pénztárt teljes rendben találta s a felmentvény 
- - jegyzőkönyvi köszönet mellett úgy Tóth 
Béla pénztárnoknak, mint a számvizsgáló bi­
zottság tagjainak megadatott

Az 1891-ik évre szóló kötségelőiránvzat 
2090 frt szükséglettel s 2096 frt 28 kr fede­
zettel állapíttatott meg.

A közgyűlés — tekintettel arra, hogy a 
múlt 1890-ik év csonka volt, •— elfogadta a 
választmánynak azon indítványát, hogy a kör 
tagjai a f. évre csak l frt tagsági dijat fizes­
senek. Elfogadtatott továbbá azon indítvány is, 
hogy a számvizsgálók hivassanak meg a vá­
lasztmányi ülésekre.

A választmány tagjai közül — az alap­
szabályok értelmében — kisorsoltattak : Bé- 
késsy László, Bészler Károly, Boczkó Sámuel, 
Csiky Lajos, Dicsőd József, Dóczy Imre, Dr. 
Köln János, Lengyel Imre, Dr. Popper Alajos 
és Simonlfy Emil. Ezeknek helye titkos szava­
zás utján töltetett be. A szavazatszedő bizott­
ság tagjai Márk Endre és Csiky Lajos voltak.

Beválasztattak a választmányba : Bészler 
Károly 35, Boczkó Sámuel 43, Csiky Lajos 46,

Dóczy Imre 45, Dr. Kola János 45, Komlóssy 
Dezső 45, Lengyel Imre 45, Dr. öreg János 46, 
Dr. Popper Alajos 43, s Simonlfy Emil 46 
szavazattal

Számvizsgálókul egyhangúlag megválasz­
tattak : Dalmy Kálmán, Dr. Medve Kálmán és 
Szabó József városi főszámvevő.

Több tárgy nem lévén, l/,12 órakor a 
közgyűlés véget őrt.

II.
A közgazdasági bank alakuló közgyűlése.

Említettük már több ízben, hogy Debre- 
czenhen egy közgazdasági bank részvénytársa­
ság alakult. Az alakuló közgyűlést tegnap 
tartották meg a részvényesek dr. Király 
Ferencz elnöklete alatt.

összesen 2452 részvényt jegyeztek elő 
242,250 frt értékben, tehát a 200,000 forintnyi 
alaptőkénél 10°/0-al többet jegyeztek.

Az alakuló közgyűlésen 41 részvényes 
vett részt, 1693 részvényt képviselve 338 sza­
vazattal.

Hollander Dezső felolvasván az ala­
pítók jelentését, ezeknek a felmentvényt meg­
adták. Aztán a debreczeni közgazdasági bank 
részvénytársaság megalakultunk mondatott ki 
s az alapszabályokat némi módosítások után 
elfogadták. Ezután megválasztották a 18 tagból 
álló igazgatósági tanácsot és felügyelő bizott­
ságot.

Az igazgatóság tagjai az alapítók által 
kinevezve: dr. Király Ferencz, Münich Aurél, 
Feischl Károly, Máyer Emil, Komlóssy Dezső, 
Budai József, Lukács Ármin.

Az igazgató tanács tagjai : Bekény Péter, 
Bészler Károly, Horváth István, Nánássy Oláh 
József, Ujfalussy József, Bészler Lajos, Berger 
Jenő, dr. Szikszai Szabó József, Szentkirályi 
Tivadar , Fleischmann Mór, Tóth István, 
Lichtschein Dezső, Steinberger Gyula, Getto 
Gyula, Biedermann József, Lichtschein Sámuel, 
Révész Adolf és Weisz Lévy.

A felügyelő bizottság tagjai következők: 
Rendes tagok: Engel Sándor, Erber Vilmos, 
Steinfeld Mihály, Póttag: GyörfTy Aladár,

Elnökké az igazgatóság dr. Király Fe- 
renczet választotta meg s elhatározta, hogy 
május 16-ig az alaptőke további 20“/0-a is 
befizetendő.

A társaság czéljn: a rendes bank-üzlet 
körébe vágó minden tevékenységen kívül Deb­
reczen és vidéke gazdasági, ipari és kereske­
delmi érdekeinek előmozdítása, gazdasági- és 
ipari vállalatok létesítése, úgy a gazdálkodók, 
mint a kisiparosok hitelviszonyainak fejlesztése.

CSARNOK. _
DOLGOZZATOK,

MÉCSETEK KI NEM ALSZIK.
Regény a korceztyónség elsß korszakiból.

Irta: Gróf Tolsztoj Leo.
Fordította : Somogyi Ede.

(Folytatás)
NEGYEDIK FEJEZET.

— Ez aligha a helyes ut arra. hogy a 
tényeket megállapíthassuk, viszonzá Pamphi- 
lius; igaz ugyan, hogy nem tűztük életünk fő 
feladatául az emberi nem fenlartásál, sem nem 
veszszük ezt a dolgot annyira szivünkre, mint 
a hogy sokszor hallottam megjegyezni a ti bölcs 
embereitek által. Elménk teljesen megnyugszik 
abban a szilárd hitben, hogy atyánk, a ki éb­
ren őrködik minden egyes ember fölött, gon­
doskodik összes szükségleteinkről; fő törekvé­
sünk, hogy ő azt akarja, hogy az emberi nem 
tovább is fennálljon, úgy fog találni módot fen- 
tartására: ha nem akarja, úgy az emberi nem 
mulhatlanul véget fog érni. Azonban ez nem 
tartozik gondjaink közé; a mi feladatunk a le­
hető legszerényebb, az, hogy az ő akaratával 
összhangzásban éljünk. Az ő akarata egyrészt
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saját természetünkben és másrészt abban a 
nyilvánulásban tűnik elénk, a mely azt mondja, 
bögy az ember ragaszkodjék feleségéhez és 
hogy mind a kelten egy test legyenek. Törvé­
nyeink nemcsak hogy nem tiltják meg a há­
zasságot, de sőt öregebbjeink, a kik a törvény 
ben jártasak, egyenesen felbátorítanak reá. Az 
egyetlen különbség a ti házasságtok és a mi­
nek közt abban a nyilvánulásban rejlik, me­
lyet amonnan felülről kaptunk, mely szerint a 
nőre való minden kéjes pillantás bűnt képez 
és a gyakorlati eredmény, melyet ebbe a nyil- 
vánulásba vetett bitünk maga után von, a kö­
vetkezőkben foglalható össze: mi és asszonya­
ink a helyett, hogy egyetlen eszközt se hagy­
nánk felhasználatlanul, hogy szépen öltözködjünk 
és magunkat csinosítsuk a végből, hogy á!la.ti 
vágyakat keltsünk azoknak sziveiben, a kik 
ránk néznek, minden igyekezetünket arra irá­
nyítjuk, hogy az cféle tisztátalan gerjedelme- 
ket elfojtsuk,' úgy hogy a szeretet érzése kö­
zöttünk, mint testvérek és nővérek között, elég 
erős a végből, hogy elfojtsa valamely nő iránt 
a kéj érzetét, melyet ti szerelemnek nevezte­
tek el.

— Mindez nagyon szép és nagyon he­
lyes, jegyző meg Julius, de bizonyára nem vagy­
tok képesek a gyönyörűségnek és a szerelem­
nek azt az érzését elfojtani, a mely bennünk 
támad, valahányszor a szépet megpillantjuk, 
llogv egy pillanatra eltérjek tárgyunktól, meg­
elégedéssel látom, hogy az a csinos leány, ki­
vel együtt szőlőt hoztál a vásárra, öltözködése 
daczára, mely bámulatos módon palástolja bá­
jait., benned a nő iránt való szerelem érzését 
támasztja.

• Nem hinném, hogy ez igy legyen, 
mondá Pamphilius elpirulva. Sohasem gondol­
tam szépségére. Te vagy az első, a ki ilyesmit 
föltételez. Ö csak nővér nekem. De hogy visz- 
szatérjek arra, a mit az imént a mi házassá­
gunk és a tietek közt levő külömbségröl mond­
tam, ez, miként megjegyeztem, abból a körül­
ményből ered, hogy nálatok a testi kéjvágy, a 
szépség, a szerelem, Venus istennőnek szolgá­
lata elnevezés alatt meggondolva támasztatik 
és fentartatik, inig ellenben mi nálunk kerü­
lik, nem azért, mert rossznak tartják (isten 
nem teremtett semmi rosszat) — valósággal 
pozitív jónak tekintjük hanem azért, mert 
vlváltozhatik és el is változik roszszá, kisér­
téssé, a hogyan mi nevezzük, hogy ha nem 
szorítjuk az ő saját helyére. Mi minden egyes 
ideget megfeszítünk, hogy ezt elkerüljük, fis ez 
az. oka annak, hogy még nem vagyok nős, 
noha semmit sem tudok, a mi megakadályozna 
abban, hogy már holnap megnősüljek.

— fis mitől függ választásod V
— Isten akaratától.
— Miként fogod ezt megtudni ?
— 11a sohasem kutattad nyilvánulását, 

úgy nem is fogod sohasem megtalálni. Ha foly­
tonosan rá ügyelsz, úgy tisztán és világosan 
meg fogod érteni, valahogy ti megértitek a jö­
vendölést az áldozatokból és a madarak röp­
téből. Valamint közietek vannak bölcs embe­
rek, a kik megmagyarázzák nektek isteneitek 
akaratát az ő saját ismereteik világításában és 
azokból a jelekből, melyeket az áldozatok be­
leiben és a madarak röptében meglátnak, ép- 
ugy nekünk is megvannak bölcs embereink —- 
véneink. a kik megismertetik velünk Atyánk 
akaratát Krisztus nyilvánulása, az ő szivük su­
gallata és mások akarata alapján, de minden­
nél inkább ama szeretet alapján, melyet ember­
társaik iránt táplálnak.

Mindez nagyon határozatlan, veié 
közbe Julius. Ki mondja meg neked például, 
hogy mikor és kit végy el ? Mikor az ón időm 
megérkezett, hogy megnősüljek, három lány 
között volt választásom. Ezeket a lehetséges 
feleségeket kiválasztottam valamennyi többi nő 
közül rendkívüli szépségükért és nagy gazdag­
ságukért és atyám előre megadta beleegyezését 
a három közül bármelyikkel való házasságom­
hoz. fi három közül választottam ki Euláliát, 
mert ő volt közöttük a legszebb és az én sze­
meimben a legigézőbb. Mindez egészen termé­
szetes volt. De ki fog téged választásodban ve­
zérelni ?

■— Mielőtt kérdésedre egyenes választ 
adok, viszonzá Pamphilius, engedd először azt

megjegyeznem, hogy a mi hitünkben minden 
ember egyenlő atyánk szemei előtt, így tehát 
egyenlők a mi szemünkben is, úgy állásukat, 
valamint fizikai és erkölcsi képességeiket ille­
tőleg is. Ebből az következik, hogy választá­
sunk (ha már oly szót kell használnom, mely­
nek előttünk nincsen semmi értelme) nincs és 
nem is lehet semmiképen sem körülírva. Bár­
mely emberi lény, a mely a földön él, keresz­
tvénnek férje vagy neje lehet.

— Ez csak még nehezebbé teszi az 
egyesre nézve a választást, mondá Julius.

— Engedd nekem elmondanom, a mit 
egy vénünk minap nekem a keresztyén és po­
gány házasságok között fenforgó különbséget 
illetőleg mondott, viszonzá Pamphilius. A po­
gány ember valamennyi leány közül azt sze­
meli ki, a ki, az ő 'felfogása szerint, alkalmas 
arra, hogy neki a gyönyörnek legmagasabb fo­
kát és legnagyobb változatosságát ,nyujtsa. fin­
nek a feltételnek azután az a következése, 
hogy szemei villámgyorsasággal röpülnek egy 
nőről a másikra és nem bírja magát elhatá­
rozni, hogy melyiket válaszsza a sok közül és 
a választást még inkább megnehezíti az, hogy 
a kérdésben forgó gyönyör egy ismeretlen 
mennyiség, melyet a homályos jövő borit. Más­
felől a keresztvén ember nem jön zavarba a 
személyes választás föltételeit illetőleg, vagy 
helyesebben mondva, a tisztán személyes jel­
legű tekintetek nem az első, hanem a második 
helyet foglalják el. Csupán az az egyetlen gondja, 
hogy házasságával ne cselekedjék isten akarata 
ellen.

De miként lehetséges a házasság által 
isten akarata ellen cselekedni V

(Folyt, kuv.)

TÖRVÉNYSZÉK.
Halálos Ítélet. A temesvári törvény­

szék több napig tartó vógtárgyalás után kötél 
általi halálra Ítélte Joanovics Antalt, a ki 
Heinrich Mihályt meggyilkolta. A halálra Ítélt 
az elnök kérdésére, hogy kiván-e felebbezni, 
kijelentette : »Felcbbezzen az Úristen, én nem 
felebbezek.« Mikor a közönség eloszlott, Joa­
novics igy szől : »Most elrontották az álmo­
mat, legalább jobb kosztol adjanak, úgy sem 
sokáig élek már I« Az elnök meg is Ígérte, 
hogy Joanovics kórházi élelmezésben fog ré­
szesülni, mire Joanovics »jó éjszakát« kívánva, 
egész nyugodtan ment czellájába.

Az elmarasztalt államvasnt. Bo­
bos Gyula kereskedösegéd súlyos sérülést szen­
vedett a magyar államvasutak rákos-csabai 
állomásán múlt év pünköst napján történt 
vonatösszeütközés alkalmával s kártérítési ke­
resetet indított a vasút igazgatósága ellen. A 
pestvidéki ki", törvényszék ez ügyben a va­
sutat 24(100 írtnak megfelelő évi 900 frtnyi 
életjáradék és a perköltség megfizetésében el­
marasztalta. fi per orvost és jogászkörökben 
különös érdeklődést keltett, mert a felperes egy 
nálunk még elő nem fordult rázkódás! ideg- 
bántalmnt (neurosis traumatika) hozott fel ke­
resete jogalapjául, a mely betegséget a ki­
hallgatott orvosszakértők konstatáltak is.

Közgazdaság.
A tlaza-füredi gytimölcsészeti 

egylet közelebb választmányi gyűlést tartott, 
melynek tárgyát kosárfonás! tanfolyamon ma­
gukat kitüntetett tanulók megjutalmazása ké­
pezte. A kosárfonás! tanfolyamban az iskolás 
gyermekeken kiviil mintegy 28-an vettek részt. 
Sós Ignácz 2 frt, Czövck Lajos 1 frt jutalom­
ban részesült, a többi munkások dicséretet 
nyertek. A kosárkötés ma már szakszerűen el­
tanulva meghonosítható T.-Füreden s a gyü- 
mölcsészeti egylet tetemes anyagi hozzájáru­
lásával szép mennyiség van ezen iparkészit- 
ménybdl készletben. A raktár a ref. kántoriak­
ban van.

Budapesti gabonatőzsde. Április 
25-én. Búza tavaszra 980 pénz, 9 90 áru, 
máj.—jun. 9 65 pénz, 9 70 áru, őszre 9'45 pénz 
9.47 áru. — Tengeri (uj) 1891. máj,—jun. 8 97 
pénz, 7 00 áru. Zab tavaszra 7'50 pénz, 7'60 
áru, őszre 0 45 pénz, 8 40 áru. Káposztarepcze 
aug.-—szept. 18.80 pénz, 18.75 áru.

Kőbányai ■ertáetielet
A seriét kereskedni mi csarnok jelentése

xprili» 24,

a) Hízott sertés Arak : I. Magyar eláll rendil: p, 
Öreg nehéz (pároukiut 300—*00 klgron felüli súlyban)
44,----- 45. —. öreg kitoép (páronként 300—400 klg.
súlyban) —.— 3. Fiatal nehéz (páronkint 320
klgron felüli súlyban) 43.----- 47-— 4. Fiatal közép pj.
ronklnt 251—320 klgr, súlyban 47.----- 48.— 6. Fiatal
könnyű (páronkint 250 klgmig terjedő súlyban) 47,_ 
48.— II. Magyar szedett: 6. Nehéz (páronkint 280
klgron felüli súlyban) —.------,— 7. Közép (páronkint
220—280 kilgr, súlyban) 46------ 47. 8. Könnyű (pá­
ronként 220 klgrig terjedő súlyban) 46.-48.—. 1|| 
Szerbiai: ti. Nehéz (páronkint 260 klgron felüli súlyban
46.----- 47. 10. Közép (páronkint 220—260 klgr. ml».
ban) 46.—47.— 11. Könnyű (páronkint 220 klgmig tej.
jedö súlyban) 46------46.50 Sertés létszám : április 22.
napján volt készlet 126.626 darab. A hiaott sartéi 
üiletirányzata: Könnyű áru keresett. Hizlalni való 
sertés —.— —■—, malaca (4—11 hónapon korban) 
felhajtatott 421. drb.

Felelős szerkesztő: Kósa Barna. 
Kiadók: Szinay Gyula főszerkesztő,
Dr. Bakonyi Samu főmunkatárs.

695------------ ( Iz
1891 1K'

Árverési hirdetményi kivonat,
A h.-böszörményi kir. járásbíróság mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Lenti 
Livin végrehajtatónak Csohai László h.-böször- 
ményi lakos végrehajtást szenvedő elleni 50 
írl tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási 
ügyeben a debreczeni kir. törvényszék a h.- 
böszörménvi kir. járásbíróság területén levő 
és a h.-böszörményi 7816 szljkvbeli 8999 1 
hrsz. ingatlanra 182 frt, a h.-böszörményi 
10542 szljkvbeli 3223 hrsz. ingatlanra pedig 
az árverést 800 frtban ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fenriebb 
megjelölt ingatlanok az 1891. évi Május hó 
11-tk napján délelőtt 9 órakor ezen kir. járás­
bíróság telekkönyvi helyiségében megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10"/0-át készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t. ez. 42 §-ában 3333. sz 
a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában 
kijelölt óvadékkes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróság­
nál eiőleges elhelyezéséről kiállított szabály- 
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt H.-Böszörményben a kir. járásbíró­
ság mint telekkönyvi hatóságnál 1891. évi febr. 
hó 20-ik napján.

Szopó
kir. albiró.

A lakásváltoztatások
közeledtével ajánljuk

igen jutányos árakhoz nagyválasztékn raktárunkat
SZŐNYEG, FÜGGÖNY,

ágy- és asutalterilökben. 
VATTÁS és NYÁRI PAPLANOKBAN.

SzaSó jJajoö
Debreczen, Rózsaiéi1. 202
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DEBRECZEN.

• Dusán felszerelt sirköraktár.

< •

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására juttatni, 
hogy hos*zas fáradozás és kutatás után sikerült egy kitűnő, igen 
szilárd és kemény fajú

fekete Andezit (Syenit) kőbányát
hazánkban megvásárolni. ''

E kőbánya vételével főtörekvésem a hazai ipar fejlesztésére
és a síremlékek jutányos elöllitása, hogy a k.-gyeleies közönség 
igényeit minél előnyösebben jobban-jobban kielégíthessem.

Helyben felállított saját faragó és csiszoló mlihelvemben ké­
szítek úgy a jelzett hazai köböl, valamint különböző bel- és kül­
földi minden fajú kövekből síremlékeket, műtárgyakat és épületi 
köveket.

Dusán felszerelt sir-
•Q N emlék raktáramban kap
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hatók: márvány, gránit, 
porphir syenit, labrador 
dioritt slb. kövekből ké­
szült síremlékek.

A feliratok Ízléses be­
vésése úgy a síremlékek 
szilárd felállítása helyben 
és vidéken jótállás mel­
lett eszközöltetnek.

Elvállalok minden­
féle ujj it ásó kát u 
in. [Utánvésást, aranyo­
zást. csiszolást legjuíá- 
ttyosabb árban.

Tervek, rajzok és ár­
jegyé kék kívánat rain gyen 
és bérmenlve. a n. é. kö­
zönségnek eddig tapasz­
talt nagymérvű pártfogásáért 
tást kér

köszönetét mondva, további látoga- 
teljes tisztelettel

Nyíri K.
Meghatalmazott KISS MÓR kőfar. mesl.

leeeeeeeeeeeeeeeeei

Nagy-Bocskó
vasúti állomástól3 4 órányi 

távolságra.

Gyertyánliget
(Kubola Pojiina)

GYÓGYFÜRDŐ
(Mármaros-mogyóbon)

Évad
május hó 15-től szeptem­

ber hó 80-ig.

Fürdő, ivóéstej kúra, klimatikus gyógyhely
és hidegvíz-intézet (massage és villamozással).

Gyertyánliget himoves pompás szép fekvése által csodálatosan védett por 
és szélmentes helyen. 1(500 lábnyi tengerfölötti magasságban. Levegője hegyi, élenydus, 
tiszta és felette egészséges. —- Vasas savanyú vizei igen kellemetes ízűek, könnyen 
emészthetők és gyors hatásúak. Az újonnan épült, modern berendezésű

11-ia.e g'TTiz-g'37-óg:3rintéz©tlo ©33.
a Priessnisz-féle kúra megfelelő diactával alkalmaz tátik. Kiváló siker ; vérszegénység­
nél, sápkor, minden női bantalmak, idegesség, különösen ideggyöngoség (neurasthenia), 
nyomor- es bélbajok, valtolaznal slb. Lakások, uj építkezések folytán, biztosítva varinak. 
A szobabeli kiszolgáltatás az igazgatóság által organizálva van és felügyelete alatt áll. 
Az élelmezés minden igényt kielégíteni képes. Az árak mérsékeltek. Az elő- és utó­
évadban 20%-ul olcsóbb.

Prospectust kívánatra bérmentve küld és bővebb felvilágosítással készségesen
szolgál fürdőigazgatóság.

1891. április 27

Szabó Lajos fiai
GZÉGHÉL

újonnan raktárra érkeztek:

KŐI RUHASZÖVETEK
hozzávaló legújabb díszek.

FEKETE DIYATKELMÉK.
SZÍNES MOSÓ SELYEM'RUHÁK.

Franczia gyajijii Voile-ok,
Cretonok, Indish, foulard

puha, jó minőségű, métere 22 krtól.

Valódi franczia és cosmanosi Batist
a legutóbbi divatu minták, mint a se­

lyem métere 42 krtrtl 60 krig.

Zephirek és Atlas Satin.

Napernyők.
A mull nyárról kimaradt ruhaszöve­

tek és mosó Cretonok tetemesen leszál­
lított árban. 207 31.

Kardos László
czegléd-utcza

tavaszi idényre.
Megérkeztek a már több éven át kipró­

bált és nem csak nevűknek megfelelő

egrészségrxT'écLő

de tartósságuk állal rendkívül gazdasá- 
gos-nak elismert

I. Jiepr Eli Ézai öltönyök.

Továbbá megjöttek a legszebb mintázatú 
és teljes jő rnosatu női ruha- szövetek 
úgymint: ZEFIREK, ANGOLVÁSZNAK és
az annyira kedveidé vált SZERB VÁSZNAK 
179. minden színben. 8.

Legújabb
NQI TÄYÄSZI

DIVAT KELMÉK
teljes választékban

nagyobb bevásárlás folytán
52—18 különösen előnyös 81

olcsó árak mellett
hozzá való díszekkel 2

Kunz József és Társa
csógnél, Klstemplom-baiár
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TÓTH LA JOS és TÁRSA
vaskereskedés Debreczen, föpiacz városház sarkán.
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naezőg'azd.aság'I eszközöket
GAZDASSZONYOKNAK

konyha felszereléseket,

Iparosoknak
minden iparághoz tartozó, a közönségestül a legfinomabb aczél szerszámokat 

ulóbbiakért minden darab jótállás melleit.
Épület-vállalkozóknak

mindenféle vasalásokat vasban és rézben a legszolidabb készítményekben

Legjtalányosabb árak.

148. 100—25.

ÉIEÍOEíeSEOETÉÍ-EEEEEEEEEEÉSheí ETä HÉHSEikíEE EOEEE1Ü

HIRDETÉSEK
a „DEBRECZEN“ részére jutányos áPOn

fölvétetnek a kiadóhivatalban.
A hirdetések vagy Szinay Gyulához (csapó-utcza, 383. sz\ vagy 
egyenesen a kiadóhivatalba (nagy~uj-utcza, 1702. sz.J küldendők.

Nyomatott a »Debreczen« nyomda részvénytársaságnál 1891.


